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  ؟ ) درست استDNAچند مورد از موارد زير دربار� همانندسازي دنا ( -۱

  ند اشتراكي است.، قبل از تشكيل پيوند اشتراكي، شكستن پيو مراز) پلي DNA) اولين واكنش دنابسپاراز ( الف  

  هاي دنا باز شوند. تاب و ) در اولين مرحله از همانندسازي، ابتدا بايد پيچ ب  

  كند. ها را از دنا جدا مي ، هيستون شكند ج) آنزيمي كه پيوندهاي هيدروژني را مي  

  شوند. ها مي ست)بيوتيك (پادزي هاي موجود در ديسك (پلازميد) سبب ايجاد مقاومت باكتري نسبت به آنتي د) همۀ ژن  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كند؟ يم انيب ي رادرست عبارت ها، كدام گزينه، وتيوكاري ) موجود در هستهDNAي دناي (همانندسازبا  ارتباط در -۲

  .سازند يم يبرابر  )DNAي (دنا مقدار همواره و كرده تيفعالمراز)  پلي DNA( دنابسپاراز چهار هم، مجاور يهمانندساز  آغاز گاهيجا  دو در يهمانندساز  يط )1  

  .شوند يم دور هم از فقط شده جاديا  يهمانندساز  هاي يدوراه ي،ساز  همانند آغاز گاهيجا  هر در يهمانندساز  يط )2  

  .شوند يم كينزد  هم به سپس و دور هم از ابتدا يهمانندساز  هاي يدوراه مجاور، يهمانندساز  آغاز گاهيجا  دو در يهمانندساز  يط )3  

  داراي دو نوع دناي خطي و حلقوي هستند. رازي ؛هاست وتيپروكار  از تر دهيچيپ ها وتيوكار ي در يساز  همانند) 4  

 ، كنـد همانندسـازي ۱۴ تـروژنين يحـاو طيمح در............... نسل  تروژنين نيسنگ زوتوپيا يحاو) DNA( يدنا مولكول كي كه يصورت در -۳

  . شوند ليتشك...............،  ، پس از سانتريفيوژ (گريزانه)رود يم انتظار... ............ طرح همانندسازي براساس

  كساني ضخامت با نوار دو -يحفاظت مهين -دو) 1  

  كساني ضخامت با نوار دو -يحفاظت -دو )2  

  لوله وسط در يكي و بالا در يكي  نوار دو -يحفاظت مهين -كي) 3  

   است يوسط نوار از تر نازك ييبالا  نوار كه نوار دو -يحفاظت - سه) 4  

 ............... كه اي لوله هر در ، قهيدق ۴۰ ، قهيدق ۲۰قه،يدق صفر هاي زمان در شده وژيفيسانتر هاي لوله مورد در استال و مزلسون مشابه شيآزما در -۴

  . ............... حتم طور به

  است گرفته قرار لوله نييپا  در نوار -شود يم مشاهده يچگال نظر از )DNA( دنا مولكول نوع ك) ي1  

  شود يم مشاهده نوار كي لوله در -شود ينم مشاهده وزن هم Pريزنج دو با ييدنا  مولكول) 2  

  دارد سبك Pريزنج كي حداقل لوله در موجود يدنا مولكول هر -شود يم مشاهده يچگال نظر از دنا مولكول نوع ك) ي3  

  دارد نيسنگP ريزنج كي حداقل لوله در موجود يدنا مولكول هر - شود يم مشاهده يچگال نظر از دنا مولكول نوع دو )4  

 يدارا و دنـكن يم فايا نقش يجانور يها ياخته توپلاسميس ميتقس در كه ييها نيپروتئ ي ازنوع يساختار سطح نيآخر با ارتباط در مورد چند -۵

  است؟ شده انيب يدرست به هستند، يميآنز تيخاص

  .شود يم دهيد ها نيپروتئ همۀ در) الف  

  .است يساختار سطح نيچن ايدار ،دارد نقش ها چهيماه در ژنياكس ذخير� در كه ينيپروتئ) ب  

  .شود ساختار آن رييتغ باعث تواند يم دينواسيآم كي رييتغ آن در كه است وابسته يسطح به يساختار سطح نيا) ج  

  .شود يم مشاهده دينوكلئوت دو ضلعي هاي پنج حلقه انيم) DNA( دنا يها لمولكو در كه است ونديپ ينوع ساختار نيا أمنش) د  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نامناسب ريز عبارت حيصح ليتكم يبرا نه،يگز كدام -۶

  ............... .» آن در كه است ينيپروتئ ساختار ينوع يها مشخصه از ............... معمول، طور به«  

  شود يم ليتشك كم يوند يپ يانرژ  با ونديپ ينوع بار،  نينخست يبرا -يا صفحه ساختار جاديا ) 1  

  شوند يم كينزد  گريكد ي به ديپپت يپل يدهاينواسيآم از يبرخ R يها گروه -يوني ونديپ ليتشك) 2  

  شوند يم داشته نگه هم كنار در دهيچيپ هم به صورت به نيپروتئ مختلف يها قسمت -ها چيمارپ شتريب يتاخوردگ) 3  

  كند يم تيتثب را نيپروتئ ساختار ،ياشتراك و يدروژنيه ي يوني،وندهايپ ليتشك -يد يپپت يپل Pريزنج چند گرفتن قرار هم كنار )4  

 دهنـد، يمـ شيافـزا را ها واكنش در كننده شركت يها مولكول مناسب برخورد امكان كه ييها مولكول ۀهم تيفعال و ساختار با رابطه در عبارت كدام -۷

  است؟ درست

  .هستند يآل مواد اي و يفلز  يها وني ازمندين خود عملكرد يبرا) 1  

  .ابدي يم شيافزا  زمان واحد در فراورده ديتول ،ها آن غلظت شيافزا  با) 2  

  .هستند متصل هم به تروژنين و كربن يها اتم قيطر  از ها آن يدهاينواسيآم) 3  

  .شوند يم فراورده ديتول سبب دخو  ياختصاص بخش در ها ماده شيپ يۀتجز  با) 4  

 P+�O ���! �۳: WN- ۱  �4 �����7 WN- ۴ )K5�j ۱ �4 ۶۲(  :7����3IV �U�۴۵ KT6U� �O+P ����! 
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  است؟ شده انيب يدرست به عملكرد، نظر از يستيز هاي مولكول گروه نتري متنوع �دربار نه،يگز كدام -٨

  .كند يم استفاده خود يميآنز  تيعالف يبرا يفلز  يوني از كند، يتارها در موجود ۀرنگدان همانند قرمز هاي چهيگو اي موجود در  چندرشته نيپروتئ) 1  

  .كند دور شان نهيبه يدما از را ها ميآنز  تواند يم كند، يم ميتنظ را خواب كه مغز از يبخش يرو ها كروبيم يبرخ ترشحات ياثرگذار ) 2  

  .دهد شيافزا  را ها ميآنز  هاي واكنش سرعت يخاص حد تا تواند يم ها، ميآنز  فعال گاهيجا  در رندهيقرارگ Pماد هر غلظت شيافزا ) 3  

  شود. همواره تا حد خاصي باعث افزايش سرعت توليد و فعاليت آنزيم مي م،يآنز  هاي ماده شيپ غلظت راتييتغ) 4  

  كند؟ يم ليتكم يدرست به را زير عبارت ،مورد چند -۹

  ............... .» كه باشد يمولكول  ،ژن محصول است ممكن«  

  باشد داشته را تروژنين و كربن نيب ي)كووالانس( ياشتراك ونديپ بيتخر قدرت )الف  

  باشد داشته را توپلاسميس در ديپپت يپل رشته كي حمل توان )ب  

  است استر يفسفود هاي ونديپ يحاو ي باشد كهمولكول يبازها با يدروژنيه يوندهايپ ليتشك به قادر )ج  

  شود  ليتبد ديساكار يد ينوع به يديپپت ونديپ داراي مولكول ينوع توسط )د  

  دهد كاهش را يواكنش سازي فعال يانرژ بتواند و باشد داشته دراتيكربوه و تروژنين خود، ساختار در )هههه  

  1 (1    2 (2  

  3 (3    4 (4  

  درستي بيان شده است؟ ) بهRNAكدام گزينه در ارتباط با فرايند تغييرات در رنا ( -۱۰

  .استر همراه است ) قطعاً با شكستن پيوند فسفودي1  

  .) ممكن است فقط با تشكيل پيوند هيدروژني همراه باشد2  

  .تر خواهد شد ) قطعاً اندازP رنا نسبت به رشته الگوي سازندP آن كوتاه3  

  .هاي پروكاريوتي هم رخ دهد هاي ميانه (اينترون) در ياخته ) ممكن است حذف رونوشت4  

  كند؟ مي ليتكم يدرست به را زير عبارتگزينه  كدام -۱۱

  ».شود نمي دهيد است، ............... در ،است ۲در رنابسپاراز دوم ساختار ليتشك أمنش كه يونديپ دارد، تيفعال ياختصاص دفاع در كه ساز پادتن ۀاختي در«  

  شده ديتول 3رنابسپاراز تيفعال يط كه اي تاخورده و داريپا  مولكول) 1  

  نيوگلوبيم در نيآم و ليكربوكس نيب ونديپ شكستن به قادر كه يمولكول) 2  

  شده ديتول 2رنابسپاراز تيفعال يط كه توپلاسميس در يمولكول) 3  

  هشد  شيرا يپ نديفرا  شدن آشكار به منجر كه يدرس كتاب از يشيآزما ) 4  

  كدام گزينه، براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ -۱۲

  ............... .»مراحل ترجمه كه  ...............در «  

  شود ، پيوند پپتيدي بين آمينواسيدها تشكيل مي شوند كدون) برقرار مي پيوندهاي هيدروژني بين رمزه (كدون) و پادرمزه (آنتي -مۀ) ه1  

  حاوي مولكولي است كه در ساختارش پيوند هيدروژني وجود دارد A، جايگاه  شود پيوندهاي هيدروژني بين رمزه و پادرمزه شكسته مي -) برخي2  

  شود ، پيوند هيدروژني بين رمزه و پادرمزه تشكيل مي شود ) و آمينواسيد شكسته ميtRNAيوند بين رناي ناقل (پ -) همۀ3  

  فاقد رناي ناقل است E، جايگاه  شود پيوند هيدروژني بين رمزه و پادرمزه شكسته مي -) برخي4  

  ............... .ها  ت كه در همۀ آنتوان گف ) با تاخوردگي اوليه ميtRNAدر ارتباط با ساختار رناي ناقل ( -۱۳

  اي شامل فقط سه نوكلئوتيد وجود دارد كه نوكلئوتيدهاي آن فاقد پيوند هيدروژني هستند رشته ) در يك انتهاي مولكول، يك بخش تك1  

  هاي ديگر است كدون) بيشتر از بخش شده در بازوي حاوي پادرمزه (آنتي ) تعداد نوكلئوتيدهاي جفت2  

   شده يكسان است بازوي جانبي آن تعداد نوكلئوتيدهاي جفت ) در دو3  

  بعدي، توالي پادرمزه و محل اتصال به آمينواسيد در مجاورت هم قرار ندارند ) برخلاف ساختار سه4  

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۱۴

  .» شود ساخته مي............... )هاي  توسط رناتن (ريبوزوم............... هاي يوكاريوتي  در ياخته«  

  روي شبكۀ آندوپلاسمي -)tRNAكنندP آمينواسيد به رناي ناقل ( ) آنزيم متصل1  

  آزاد در سيتوپلاسم ياخته -) پروتئين عامل بيماري سلياك2  

  روي شبكۀ آندوپلاسمي -اي ) پروتئين مسئول ذخيرP اكسيژن در ياختۀ ماهيچه3  

  آزاد در سيتوپلاسم ياخته -دكننده) پروتئين عامل آزا4  
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  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۱۵

رمـزه (كـدون)   ترين رناتن به نزديك............... را نشان دهد و رناتن (ريبوزوم) شمار� ............... تواند مراحل مربوط به ساخت  شكل زير مي«  

 »ترجمه است. آغاز

  1 -) در ياختۀ تازه تقسيم شده rRNA) رناي رناتني (1  

  2 -2) آنزيم رنابسپاراز2  

  1 -كنندP قند لاكتوز ) آنزيم تجزيه3  

  2 -كنندP پيوند هيدروژني ) آنزيم تجزيه4  

  كند؟ يم انيبرا  ينادرست عبارت گزينه، كدام -۱۶

  .شوند ينم يسيرونو  ،يسيرونو  نديفرا  در كه شوند يم محسوب فرد يژن ۀخزان از يبخش ي،ژن نيب هاي يتوال) 1  

  .است اختهي آن هاي ژن از كمتر انداز راه تعداد ،اشرشياكلاي در و ها كمتر است ) از تعداد ژنmRNAرناهاي پيك ( تعدادخوار،  درشت در )2  

  .است اپراتور تعداد از شتريب انداز راه تعداد ياكلاياشرش رد و انداز است راه تعداد از كمتر ندهيافزا  هاي يتوال تعداد ل،ينوتروف در) 3  

  .شود يم محسوب فرد آن (ژنوم) ژنگان از يبخش هم و يژن ۀخزان از يبخش هم )نترونيا ( هاي ميانه يتوال ،يوتيوكار ي جاندار در) 4  

  است؟ شده انيب يدرست به كره ستيز در موجود جانداران يتمام �دربار نهيگز كدام -۱۷

  د.شو  يم برقرار ،دارند(كروموزوم)  تن فام مجموعه كي كه ييها  اختهي توسط مختلف يها نسل انيم ارتباط) 1  

  .شود يم منتقل جاندار يبعد  نسل به هستند، يوراثت Pماد يدارا كه ييها  اختهي توسط جاندار هر صفات) 2  

  .باشد نيوالد  حدواسط و ختهيآم فرزندان صفات ستين ممكن صفت، يها(الل) دگره انيم ناقص تيبارز  ۀرابط وجود بدون) 3  

  .دارد قرار صفت آن به مربوطهاي  يا دگره دگره مختلف يها حالت ريثأ ت تحت صفت، كي مختلف يها حالت) 4  

  است؟ شده انيب يدرست به مورد چند رو هروب ريتصو �دربار ،يدرس كتاب مطالب به توجه با -۱٨

  .اند شده ديتول يخون گروه با مرتبط ييغشا يها مولكول ديتول يبرا ختلفم) mRNA( كيپ يرنا نوع سه الف)  

  .دارد را گريد يخون يها گروه ۀهم از خون افتيدر توان ،خوني قرمز ۀچيگو نيا يدارا فرد )ب  

  .است شده ديتول هيكل و كبد از مترشحه هورمون ريثأت تحت و استخوان قرمز مغز درفقط  اختهي نيا )ج  

  .شود افتي ستونيه يها لكولوم اخته،ي نيا �سازند يلنف اندام در ستين ممكن )د  

  1 (3  2 (1  

  3 (4  4 (2  

 .ستين كساني يگريد با خانواده ياعضا از كي چيه يخون گروه خوني در فرزندان وجود دارد و  امكان بروز همۀ انواع گروه نفره چهار خانواده كي در -۱۹

  ؟ است درست طعاًق نهيگز كدام خانواده نيا ر�دربا

  .باشد داشته نيوالد  از يكي هيشب يخون گروه ،يبعد  فرزند ستين ممكن) 1  

  .باشند قرمز ۀچيگو  يغشا در هم به هيشب يها مولكول يدارا اول، فرزند دو ستين ممكن) 2  

  .باشد داشته اول فرزند دو از متفاوت كاملاًي (ژنوتيپي) نمود ژن ،يبعد  فرزند است ممكن) 3  

  .شود افتي يكسان(الل)ي Pدگر خانواده، ياعضا تمام P 9شمار (كروموزوم) تن فام يرو بر ستين مكنم) 4  

  دهند� گويچۀ قرمز موجود در خون انساني سالم است. كدام گزينه در رابطه با اين فرد به مطلب درستي اشاره دارد؟ شكل زير نشان -۲۰

، 1تن (كروموزوم) شمارP  بر روي هر فام دار اين فرد، هاي پيكري و هسته ) در همۀ ياخته1  

  در نزديكي سانترومر قرار دارند. dدو دگره (الل) 

  را بسازد. Dتواند پروتئين  ) اين ياخته، ژني دارد كه آن ژن نمي2  

  طور حتم خالص است. تن خود، به هاي موجود بر روي بلندترين فام ) اين فرد از نظر دگره3  

هـاي روي شـبكۀ  غشاي ايـن ياختـه، توسـط رنـاتن (ريبـوزوم) هاي موجود در ) پروتئين4  

  اند. آندوپلاسمي ساخته شده

  درستي بيان شده است؟ هاي بيشتري نسبت به گروه خوني ديگر دارد، چند مورد به  در رابطه با نوعي گروه خوني كه تنوع دگره (الل) -۲۱

  طور حتم هر دو والد دگر� نهفته مربوط به گروه خوني را دارند. شود، به اي كه همۀ انواع اين گروه خوني مشاهده مي الف) در خانواده  

  توانند گروه خوني يكساني داشته باشند. طور حتم با والدين متفاوت هستند، پدر و مادر نمي اي كه همۀ فرزندان از نظر اين گروه خوني به در خانوادهب)   

  توانند فرزنداني داراي يك نوع دگره داشته باشند. و نوع دگره هستند، نميج) پدر و مادري كه از نظر اين گروه خوني داراي د  

  نمود (ژنوتيپ) ناخالص دارند. طور حتم والدين ژن اي كه همۀ انواع اين گروه خوني در فرزندان قابل مشاهده است، به د) در خانواده  

  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
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هاي  ترين نوع هموفيلي باشد و غشاي گويچه كتونوري و ديگري ناقل شايع اي با والدين سالم يكي از والدين ناقل بيماري فنيل انوادهاگر در خ -۲۲

  ؟نيستيك از موارد زير قطعاً درست  گونه اشتراكي نداشته باشد. كدام هيچ Dو پروتئين  Aو  Bهاي  ها از لحاظ داشتن كربوهيدرات قرمز آن

  نمودي (ژنوتيپي) كاملاً شبيه به مادر داشته باشد. ها دختر باشد، اين امكان وجود دارد كه ژن رزند اول آن) اگر ف1  

  نمودي (فنوتيپي) شبيه پدر يا مادر خود داشته باشد. تواند رخ ) اگر فرزند اول پسر باشد، مي2  

  هاي مطرح شدP خالص داشته باشند. ت و بيماريتوانند از نظر دگره (الل) صفا ) فرزندان دختر حاصل از اين ازدواج مي3  

  هاي مطرح شده، قطعاً ناخالص هستند. ) والدين در همۀ صفات و بيماري4  

  طور قطع درست است؟ به چند مورددر رابطه با انسان مطرح شده در عبارت زير،  -۲۳

ها، امكان آسيب مغزي دارد. اين فرد در  ن است و در صورت خوردن تعدادي از خوراكيداراي اختلال در انعقاد خو O++++فردي با گروه خوني «  

  »شود. خوني ندارد و مبتلا به بيماري مالاريا نمي حالت عادي مشكل خاصي از نظر كم

  را ندارد.هاي جنسي، دگره (الل) مربوط به ساخت فاكتور انعقادي هشت  تن الف) در صورت مرد بودن اين فرد، در يكي از فام  

  وجود ندارد. ABOاي براي گروه خوني  هاي موجود در خون اين فرد، هيچ دگره ب) در همۀ گويچه  

  آلانين است. كنند� فنيل ج) حداقل يكي از والدين اين فرد، فاقد آنزيم تجزيه  

  تواند به بيماري مالاريا مبتلا شود. د فرزندي وجود دارد كه ميشود، امكان تول در صورت ازدواج اين فرد با فردي كه او نيز مبتلا به بيماري مالاريا نميد)   

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ممكـن صـورت نيـا در.  شـود كشـف يجنس (كروموزوم) تن فام ي نوعيرو بر يگاهيجا تك يماريب ينوع(الل)  �دگر انسان، در ديكن فرض -۲۴

  ............... . ،ستين

  باشد كرده افتيدر  پدر از هم و مادر از هم را وبيمع Pدگر مار،يب يفرد) 1  

  باشند صفت نيا  نظر از ماريب يفرزندان يدارا سالم، مادر و پدر) 2  

  باشند داشته سالم فرد خود فرزندان انيم در مار،يب مادر و پدر) 3  

  دنباش برده ارث به او از را صفت مار،يب پدر كي دختران و پسران تمام) 4  

و نهفته) و زني سالم، داراي گروه خوني مشابه با هم هستند. اين زوج فرزنـدي مبـتلا بـه  Xوررنگي (نوعي بيماري وابسته به مردي فقط مبتلا به ك -۲۵

زن، تولد  كوررنگي و فاقد توانايي توليد فاكتور انعقادي هشت دارند كه از نظر گروه خوني با والدين خود متفاوت است. در صورت سالم بودن پدر اين

  هاي نوتركيب در لقاح محتمل است؟ اور) و شركت گامت از فرزندان زير در اين خانواده فقط در اثر وقوع چليپايي شدن (كراسينگچند مورد 

 Aمبتلا به كوررنگي و داراي گروه خوني فقط الف) پسري   

 ABب) دختري سالم از نظر هر دو بيماري و داراي گروه خوني  

 Oداراي گروه خوني ج) پسري مبتلا به هر دو بيماري و  

  Bمبتلا به كوررنگي و داراي گروه خوني فقط  يد) دختر 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟كند نميدرستي كامل  شناسي سال دوازدهم، كدام گزينه عبارت زير را به كتاب درسي زيست ۳با توجه به ذرت مطرح شده در فصل  -۲۶

  .»هايي كه در ...............  ذرت«  

  شكل قرار دارند، ممكن است تنها در دو جايگاه ژني، هر دو نوع دگره (الل) را داشته باشند اي ) ميانۀ نمودار زنگوله1  

  نمود خود دو دگرP نهفته دارند، از نظر فراواني برابر هستند هايي كه در ژن نمود (ژنوتيپ) خود چهار دگرP نهفته دارند و ذرت ) ژن2  

هاي داراي فقط يك جايگاه ژنـي  هاي داراي دو جايگاه ژني خالص، نسبت به ذرت توانند به ذرت ها را دارند، از نظر رنگ مي نواع دگرهنمود خود همۀ ا ) ژن3  

  تر باشند خالص، شبيه

  نمود (فنوتيپ) ناخالص از خود نشان بدهند توانند رخ ) هر سه جايگاه ژني خود تنها يك نوع دگره دارند، مي4  

  ؟ ستين مناسب ريز عبارت ليتكم يبرا نهيگز دامك -۲۷

  ............... . قطعاً ،است شده يمعرف يگاهيجا سه يصفت ي،درس كتاب در كه ذرت ينوع  رنگ به توجه با«  

  است برابر ،دارند نهفته Pدگر دو فقط كه ييها  آن با دارد وجود بارز(الل)  Pدگر دو فقط ها آن در كه ييها (ژنوتيپ)نمود ژن ) فراواني1  

  گردد يم جاديا  حدواسط (فنوتيپ) نمود رخ با ييها  ذرت همواره راست، و چپ ۀآستان دو يها ذرت نيب افشاني گرده از) 2  

  است برابر گريد  ينمودها رخ يبرخ با دانه، نهان اهيگ نيا  تيجمع در موجود ينمودها رخ همۀ انواع يفراوان) 3  

  باشد 2 نهفته و بارز يها دگره تعداد تفاوت ،ستين ممكن ،دارد را تيجمع در يفراوان نيشتر يب كه ينمود رخ در) 4  

  ؟نيستكتونوري درست  يك از موارد زير در ارتباط با بيماري فنيل كدام -۲٨

  شود. گيري داراي چهارخانه استفاده مي ) براي انجام آزمايش خون در بدو تولد از كاغذ نمونه1  

  نمود (فنوتيپ) بيماري بروز پيدا نكند. د كه در فرد داراي دو دگره (الل) بيماري، رخو ث شباع دتوان ) كنترل محيط و شرايط مي2  

  آلانين است. ) علت اين بيماري استفاده از غذاهاي داراي پروتئين فنيل3  

  آلانين وجود ندارد. كنندP فنيل ) در بدن فرد بيمار، آنزيم تجزيه4  
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  كند؟ يم انيب ي رادرست عبارت شود، كدام گزينه، يم شكل يداس قرمز هاي چهيگو جاديا باعث كه كوچك جهش نوعي رتباطا در -۲۹

  .است شده يآل ۀحلق دو با يد ينوكلئوت نيجانش ،يآل ۀحلق سه با دينوكلئوت كي ن،يهموگلوب يبتا ژن يالگو ۀرشت در) 1  

S ماريب فرد نيهموگلوب هر در) 2   S
Hb Hb است شده عوض يگر يد  دينواسيآم با دينواسيآم كي.  

  .شود نيجانش ديگري دينواسيآم تا شود يم شكسته يد ينواسيآم طرف دو در يد يپپت ونديپ دو) 3  

  است. شتريب سالم فرد ي آدنينبازها از ماريب فرد نيهموگلوب يبتا ژن در ي آدنينبازها مقدار معنا، دگر جهش اثر در) 4  

  ؟ است شده انيب ينادرست به ريز موارد از مورد چند ،يدرس كتاب مطالب به توجه با -۳۰

  .دهد يم رييتغ را) DNA( دنا يبازها يتوال قطعاً نباشد، صيتشخ قابل پيوتيكار نييتع با كه يكوچك جهش )الف  

 را گريد دينواسيآم دو يجا كساني دينواسيآم دو ،شود يم شكل يداس هاي قرمز ي ناشي از گويچهخون كم جاديا به منجر ي كهجهش اثر در )ب  

  .دنريگ يم نيهموگلوب در

 نمـود (فنوتيـپ) رخ بـر سـت،ين رنابسـپاراز يالگو يول مراز) بوده، پلي DNA( دنابسپارازي الگو كه )ژنومژنگان ( از ييها بخش در رييتغ )ج  

  .است ريثأت يب

  .شوند ينم مشخص پيوتيكار نييتع و ينور كروسكوپيم كمك به ،ياژگونو و ييجا هجاب نوع از بزرگ يها جهش يبرخ )د  

  1 (2  2 (3  3( 4  4 (1  

  است؟ نادرست عبارت كدام، فرد كي در يتن فام هاي جهش دادن رخ با ارتباط در -۳۱

  )است داده رخ جهش كي فقط و شده گرفته نظر در يعيطب و ي)ديكرومات(  فامينكي تكها،  تن (فام  

  است افتهي تن كاهش فام آن كيژنت Pماد مقدار و شكسته استر يفسفود ونديپ دو تن، فام يانتها كي در داده رخ يحذف جهش ينوع در) 1  

  .است نكرده رييتغ تن فام آن يرو سانترومر تيموقع و كيژنتP ماد مقدارشده و  شكسته استر يفسفود ونديپ چهار ،يواژگون جهش ينوع در )2  

  .است افتهي كاهش 9هاي شمارP  تن فام از يكي حداقل كيژنت Pماد مقدار ،باشد داشته قرار 1 تن شمارP فام كي يرو يخون گروه A و D هاي )اللدگره ( اگر )3  

  .است نكرده رييتغقطعاً  تن فام آن سر نسبت به دو سانترومر تموقعي باشد، افتهين كاهش تن فام آن كيژنت Pماد مقدار ،جايي جابه جهش ينوع اثر در اگر) 4  

 خط آن ريز( نظر مورد دار نيآدن دينوكلئوت ،جهش اثر در اگر ،مقابل صورت به دپپتي پليۀ رشت كي �كنند رمز ژن كي در الگو  ۀرشت به باتوجه -۳۲

  ؟بود خواهد درست جهش نيا با ارتباط در عبارت چند شود، ترجمه يسيرونو از حاصل )RNAي (رنا و شود حذف) است. شده دهيكش

ACCTGTAC CATATTAAACTATA AATT... 

  .است شده دپپتي پلي ۀرشت شدن كوتاه به منجر و است داده رخ كوچك جهش ينوعالف)   

  .است شده جاديا خواندن چارچوب در رييتغ و كرده رييتغ )ها كدونرمزه ( يدينوكلئوت سه حروفب)   

  .شوند يم وارد P گاهيجا در )tRNAرناي ناقل ( ۳ ان،يپا تا آغاز مرحله از رنا نيا ترجمه نديفرا در ج)  

  .شود يم مستقر A گاهيجا در آمينواسيد دوم حامل ناقل يرنا ترجمه، شدن ليطو ۀمرحل درد)   

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

  كند؟ يم ليتكم ينادرست به را ريز عبارت مورد چند -۳۳

  ............... .» الزاماً ها جهش نيا در. كند ينم رييتغ موزوم)تن(كرو فام يدهاينوكلئوت تعداد ،بزرگ هاي ساختاري جهش انواعي از در«  

  شود ينم رييتغ دچار اختهي يكيژنت يمحتوا زانيم) الف  

  بود خواهد ها ژن  يبرخ از نسخه دو يدارا تن فام) ب  

  شود يم رييتغ دچار يكيژنت يرمزها خواندن چارچوب) ج  

  شوند يم يتوال نظر از رييتغ دچار زين همتا هاي تن  فام) د  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نمايند، كدام گزينه درست است؟ با توجه به اين مطلب كه پنج عامل، جمعيت را از تعادل ژني خارج مي -۳۴

  دهد. نمود (فنوتيپ) جاندار بستگي دارد، فراواني دگرP (الل) سازگار با محيط را افزايش مي ) هر عاملي كه به رخ1  

  شود، در اثر تغيير پايدار در مادP وراثتي ايجاد شده است. اي خزانۀ ژني مي نجر به افزايش تنوع دگره) هر عاملي كه م2  

  دهد. تواند احتمال بقاي جمعيت را كاهش  كند، مي ) هر عاملي كه افراد يك جمعيت را به هم شبيه مي3  

  ، آميزش را از حالت تصادفي بودن خارج كرده است.دهد نمودها (ژنوتيپ) را در جمعيت تغيير مي ) هر عاملي كه فراواني ژن4  

  نمايد؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۳۵

  .»شود، ............... است كه ...............  يكي از سازوكارهايي كه باعث حفظ گوناگوني در جمعيت مي«  

  بستگي دارد Iها (تترادها) در دومين مرحلۀ كاستمان (ميوز)  به آرايش چهارتايه -ها اي (اللي) در گامت ) گوناگوني دگره1  

  شود اور) همواره مشاهده مي در پي چليپايي شدن (كراسينگ -) نوتركيبي2  

  تر اثر بيشتري دارد هاي كوچك در جمعيت -اي ) رانش دگره3  

Sدر مناطق مالارياخيز باعث ايجاد دگرP  -ها ) اهميت ناخالص4  
Hb شده است  
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  شوند، درست است؟ كدام گزينه در رابطه با فرايندي كه در آن افراد سازگارتر با محيط انتخاب مي -۳۶

  دهد. اي (اللي) را در جمعيت تغيير مي صورت تدريجي، فراواني دگره اي، به ) همانند رانش دگره1  

  تأثير است. هاي خزانۀ ژني بي ره) برخلاف جهش در تنوع دگ2  

  هاي جمعيت تـأثيرگذار است. ) همانند شارش ژن بر فراواني دگره3  

  كند. ) برخلاف آميزش غيرتصادفي جمعيت را از تعادل ژني خارج مي4  

  ؟ است مناسب ريز عبارت ليتكم يبرا نهيگز كدام -۳۷

  ............... .» ستين ممكن...............  كه يعامل شوند، يم تيجمع در يژن تعادل يبرقرار از مانع كه يعوامل انيم از«  

  شود منجر(ژنوتيپ)  نمود ژن ينسب يفراوان در رييتغ به -گردد يم يگوناگون كاهش باعث) 1  

  كند بروز يژن رييتغ ينوع اثر در -شود يم طيمح راتييتغ برابر در فرد يسازگار  شيافزا  باعث) 2  

  دهد كاهش را تيجمع افراد انيم در يگوناگون -شود ديجد  يها (الل)دگره جاديا  باعث تواند يم) 3  

  شود يهنيم هم ييزا  گونه نديفرا  باعث -شود يم تيجمع Pانداز در يتصادف و ديشد  كاهش باعث) 4  

  است؟ شده انيب يدرست به مورد چند -۳٨

  منجر شود. تيجمع كي روند در ي)پيفنوتنمودي ( رخ يها تفاوت كاهش به تواند مي ژن رانش) الف  

  .شود يم رييتغ دچار ندهيآ نسل يژن خزانۀ ،يعيطب انتخاب عملكرد اثر در) ب  

  .باشد برابرجمعيت  گريد هر فرد با فرد هر زشيآم احتمال كه است يزشيآم ،يتصادف زشيآم از منظور) ج  

  .دنده يم رييتغ را تيجمع تنوع دگره (الل)هاي ت،يجمع كي در يتصادف ريغ يها زشيآم) د  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه، به مطلب درستي اشاره دارد؟ -۳۹

  تن همراه است.  دهد با تغيير اندازه در فام تأثير قرار مي هاي همتا را تحت تن(كروموزوم) ) هر تغيير ساختاري كه فام1  

  كند. ، جمعيت را با محيط سازگار ميبيوتيك) هاي مقاوم به پادزيست (آنتي ) انتخاب طبيعي با ايجاد باكتري2  

  نمود (ژنوتيپ)، تولد پسري ناخالص از نظر اين بيماري محتمل است. شكل با مردي با هر نوع ژن هاي قرمز داسي خوني ناشي از گويچه از ازدواج زني ناقل بيماري كم) 3  

  افزايند. ه يابد، دگره(الل)هاي جديدي را به خزانۀ ژني جمعيت ميگوناگوني ادام ،شوند با وجود انتخاب طبيعي ) همۀ سازوكارهايي كه سبب مي4  

  كند؟ يم ليتكم يدرست به را ريز عبارت ،مورد چند -۴۰

  ............... .» دهد رخ...............  كاستمان در ها(كروموزوم) تن فام جدانشدن اگر ،)وزيمكاستمان ( ميتقس در «  

  دارند يعيطب تني فام عدد لحاص يها ياخته از يمين - كي) الف  

  دارد وجود ،باشند دياس كينوكلئ يدارا ها ياخته همۀ نكهيا امكان - كي) ب  

  دارد وجود يعيطب تني فام عدد با ياخته جاديا امكان - دو) ج  

  دارد وجود والد ياختۀ تني  فام عدد با ياخته جاديا امكان -دو) د  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  طور حتم درست است؟ ها به رابطه با شواهد تغيير گونهكدام عبارت در  -۴۱

هـاي مختلفـي جريـان  هاي مختلف، زندگي به شكل دهد در زمان كرده و نشان مي همواره بقاياي جانداري است كه در گذشتۀ دور زندگي مي  ) سنگواره1  

  داشته است.

  تاري يكسان و كار متفاوت دارند.اند و همواره طرح ساخ ) ساختارهاي همتا از نياي مشتركي حاصل شده2  

  شود، همواره ساختارهايي كوچك و ساده شده و فاقد كار خاصي هستند. نام برده مي» ها ردپاي تغيير گونه«عنوان  ها به ) ساختارهايي كه از آن3  

  وجود دارد.تري  ) شباهت بيشتري به هم دارند، خويشاوندي نزديكDNA) در دو گونه كه توالي نوكلئوتيدهاي دنا (4  

  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -۴۲

  .»ميهني ...............  زايي دگرميهني ............... هم در گونه«  

  افتد جدايي توليدمثلي اتفاق مي -) برخلاف1  

  شود شارش ژن در پي جدايي جغرافيايي متوقف مي -) همانند2  

  شود وكلئوتيدهاي مادP وراثتي مشاهده نميتغيير پايدار در ن -) برخلاف3  

  يابد يابي حيات افزايش مي تنوع در هفتمين سطح از سطوح سازمان -) همانند4  

  درست است؟ ۱۹۰۰كدام گزينه در رابطه با مطالعات هوگو دووري در اوايل دهۀ  -۴۳

  توان مشاهده نمود. ياخته را مي ها) به طرفين ها (سانتريول ، حركت جفت ميانك1) در پروفاز كاستمان (ميوز) 1  

  هاي يكساني داشتند. تن تني (كروموزومي) خود، تعداد فام ) گونۀ جديد و گونۀ نيايي در هر مجموعۀ فام2  

  شود. لاد (تريپلوئيد) است و منجر به ايجاد گياه نازا مي ) هر ياختۀ تخم حاصل از آميزش گونۀ نيايي و گونۀ جديد، سه3  

  اهر و زيستگاه متفاوتي نسبت به گونۀ نيايي دارد.) گونۀ جديد، ظ4  
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 هـاي تن(كرومـوزوم) فام مجموعه تعداد با يمغرب گل اهانيگ ليتشك به منجر كه ييزا گونه نديفرا ينوع با ارتباط دربا توجه به كتاب درسي،  -۴۴

  است؟ درست مورد كدام شد، گريد اهانيگ با متفاوت

  .شود يم متوقف تيجمع مختلف افراد نيب يژن تبادل ،يوراثت Pماد در دائم راتييتغ جاديا  دنبال به) 1  

  .شود يم جاديا  )اور نگيكراس( چليپايي شدن انجام ييتوانا  با يد يجد  اهيگ ،يمغرب گل اهيگ ۀگون دو يها گامت لقاح يپ در) 2  

  .دهد يم رخ است، مشاهده قابل ها تن فام يفشردگ حداكثر كه )وزيم( كاستمان ميتقس از يا مرحله در خطا دنبال به) 3  

  .شود يم ديجد  ۀگون جاديا  به منجر ،يطولان زمان در و نسل نيچند  يط و ستگاهيز  كي در ييها  تيجمع در) 4  

  ؟ است شده انيب يدرست به نهيگز كدام ،يدوور هوگو ۀمطالع مورد ييزا گونه نوع به توجه با -۴۵

  .بود خواهند يعيطب ريغ يبرخ و يعيطب شده ديتول يها گامت يبرخ قطعاً ،2 )وزيمكاستمان ( در يآنافاز  يخطا با) 1  

  .اند شده) بزرگ جهش ينوع( ماندن هم با دچار 2 اي 1 كاستمان در همتا يها(كروموزوم) تن فام يبرخ ،(تتراپلوئيد) چارلاد يمغرب گل جاديا  يبرا) 2  

  .باشد يمغرب گل هيشب ها آن ييزا  گونه نوع كه شود ياهانيگ جاديا  به منجر ي (ميتوزي)نرشتما يخطا ستين ممكن) 3  

  .شود جاديا  متفاوت يتن فام عدد با مهيضم تخم نوع دو يعيطب طور هب است ممكن ،داراي ظاهر متفاوت و معمولي يمغرب گل گونه دو زشيآم از) 4  
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 t1111كند، مطابق شكل زير است. اگر تندي متوسط متحرك در باز� زماني صفر تا  حركت مي xزمان متحركي كه در امتداد محور  -نمودار مكان -۴۶

برابر 
m

s
  باشد، سرعت متوسط آن در اين مدت كدام است؟ 48484848

  ۱ (
m

( )i
s

−−−−16161616
�

   ۲ (
m

( )i
s

−−−−8888
�

   

  ۳ (
m

( )i
s

8888

�

   ۴ (
m

( )i
s

16161616

�

   

ثانيـۀ اوليـۀ حركـت  ۱۰كند. اگر سرعت متوسط متحرك در  حركت مي xدر راستاي محور  زمان متحركي است كه -شكل زير، نمودار مكان -۴۷

m

s
tباشد، كدام گزينه در مورد سرعت و شتاب متحرك در لحظۀ  4444 s====   درست است؟ 10101010

) سرعت متحرك ۱  
m

/
s

3 43 43 43   است. xمحور  و شتاب آن در خلاف جهت 4

) سرعت متحرك ۲  
m

/
s

3 43 43 43   است. xو شتاب آن در جهت محور  4

) سرعت متحرك ۳  
m

/
s

4 64 64 64   است. xو شتاب آن در خلاف جهت محور  6

) سرعت متحرك ۴  
m

/
s

4 64 64 64   است. xو شتاب آن در جهت محور  6

ثانيۀ ابتدايي حركت، به مـدت چنـد  ۱۶كند. در  با شتاب ثابت حركت مي xزمان متحركي است كه در امتداد محور  -كانشكل زير، نمودار م -۴٨

  ثانيه تندي متحرك در حال افزايش است؟

  ۱ (۶  

  ۲ (۱۰  

  ۳ (۱۲  

  ۴ (۱۴ 

خودرويي با تندي ثابت  -۴۹
km

h
tدر لحظۀ  xروي محور  18181818 ==== x)از مبدأ مكان  0000 )==== xاي كه از مكان  كند. در لحظه عبور مي 0000 m====   عبور  20202020

كند، حركت خود را با شتاب ثابت  مي
m

/
s
2222

2 52 52 52 xاي و با چه تندي از مكان  كند. خودرو در چه لحظه تند مي 5 m====   كند؟ عبور مي 95959595

  ۱ (s10101010  و
m

s
20202020   ۲ (s10101010  و

m

s
25252525   

  ۳ (s8888  و
m

s
20202020   ۴ (s8888  و

m

s
25252525   
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xصورت  به SIمعادلۀ حركت متحركي در  -۵۰ t t= − + += − + += − + += − + +2222
2 20 302 20 302 20 302 20 است. در كدام باز� زماني، تندي متوسط متحرك با انـداز� سـرعت متوسـط  30

  ؟نيستمتحرك برابر 

   s8888تا  s6666   ۴ (s6666تا  s4444   ۳ (s4444تا  s2222   ۲ (s2222) صفر تا ۱  

خودرويي با شتاب ثابت  -۵۱
m

s
2222

دهد. درسـت در  ثانيه شتاب آن صفر شده و به حركت خود ادامه مي ۱۲افتد و پس از  ون به راه مياز حال سك 2222

لحظۀ به راه افتادن خودرو، كاميوني با تندي ثابت 
km

h
  رسند؟ گيرد. چند ثانيه پس از حركت خودرو، هر دو به هم مي از آن سبقت مي 72727272

  ۱ (۲۴  ۲ (۳۰  ۳ (۳۶  ۴ (۴٨  

tمطابق شكل زير است و دو متحرك در لحظۀ  Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار سرعت -۵۲ s====  Bرسند. اگر در مبدأ زمان متحرك  به هم مي 30303030

  چند متر است؟ Aدر مبدأ مكان باشد، مكان اوليۀ متحرك 

  ۱ (۱۰۰  

  ۲ (۲۰۰  

  ۳ (۳۰۰  

  ۴ (۴۰۰  

شـكل كنـد، مطـابق  حركت مـي xه روي محور زمان متحركي ك -نمودار سرعت -۵۳

tاست. شتاب متوسط متحرك در باز� زماني  رو روبه ====1111 اي كه به مكـان  تا لحظه 0000

m72727272 رسد، چند متر بر مربع ثانيه است؟ (مكان اوليۀ متحرك  ميx ==== 0000
�

  است.) 

  ۱ (/10 810 810 810 8   

  ۲ (٨  

  ۳ (۴  

  ۴ (/3 23 23 23 2   

tخودرويي در لحظۀ  -۵۴ ==== تندي خود را از  0000
m

s
بزرگي  با شتاب ثابت به 40404040

m

s
2222

 كند تا متوقف شود. خـودرو در حـال كنـد نمـودن كند مي 2222

  كند. اين باز� زماني كدام است؟ را طي مي m10101010اي مسافت  ثانيه ۲تندي، در يك باز� زماني 

  ۱ (/ s14 514 514 514 /تا  5 s16 516 516 516 5   ۲ (/ s16 516 516 516 /تا  5 s18 518 518 518 5   ۳ (/ s13 213 213 213 /تا  2 s15 215 215 215 2   ۴ (/ s15 215 215 215 /تا  2 s17 217 217 217 2   

tهاي  كند، مطابق شكل زير است و متحرك در لحظه حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -نمودار سرعت -۵۵ s====1111 tو  2222 s====2222
از يـك  5555

  باشد، بزرگي شتاب آن چند متر بر مربع ثانيه است؟ m−−−−60606060ثانيۀ اول حركت  ۱۰جايي متحرك در  كند. اگر جابه عبور مي xمكان روي محور 

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  
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كند، مطابق شكل زير است. اگر متحرك در مبدأ زمـان بـا سـرعت  حركت مي xن متحركي كه در امتداد محور زما -نمودار شتاب -۵۶
m

s
در  8888

tثانيۀ پنجم حركت آن ( ۲جايي متحرك در  حركت باشد، جابه s====1111 tتا  8888 s====2222
  ) چند متر است؟10101010

  ۱ (/4 84 84 84 8   

  ۲ (۶  

  ۳ (/8 88 88 88 8   

  ۴ (۱۰  

  اند؟ هاي زير، درست بيان شده چند مورد از عبارت -۵۷

  كند. الف) چنانچه نيروهاي وارد بر جسمي متوازن باشند، جسم با شتاب ثابت حركت مي  

  اند. نوع مشوند و هر دو ه ب) نيروهاي كنش و واكنش بر دو جسم وارد مي  

  شود. پاره مي (1)(1)(1)(1)طرف پايين، نخ  به (2)(2)(2)(2)رو، با كشيدن سريع نخ  پ) در شكل روبه  

ت) وقتي سرعت رو به پايين آسانسوري در حال كاهش است، نيروي عمودي سطح وارد بر   

  شخص درون آن از وزن شخص بيشتر است.

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  

كنيم و به انتهاي هر يـك وزنـۀ  اي آويزان مي نمودار نيروي كشساني برحسب تغيير طول براي دو فنر مانند شكل زير است. فنرها را از نقطه -۵٨

kg10101010 هم اختلاف دارد؟ متر با  ها چند سانتي شود. طول اوليۀ آن آويزيم. پس از تعادل طول ثانويۀ دو فنر مساوي مي مي
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۱۰  

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۴۰  

چتر خـود را  ′′′′tطور تقريبي مطابق شكل زير است. چترباز در لحظۀ  زمان آن به -كند و نمودار سرعت چتربازي از ارتفاع زياد خود را رها مي -۵۹

  شده بيشتر است؟ (بزرگي شتاب گرانشي ثابت است.) هاي نشان داده يك از لحظه قاومت هوا در كدامباز كرده است. بزرگي نيروي م

  ۱ (t1111   

  ۲ (t2222   

  ۳ (t3333   

  ۴ (t4444   
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از وزن  N10101010انـداز�  در شكل زير، نردباني به ديوار قائم بدون اصطكاك تكيه دارد و در آستانۀ لغزش است. اگر بزرگي نيروي كف بر نردبان به -۶۰

sنردبان بيشتر باشد، جرم نردبان چند كيلوگرم است؟ ( /µ =µ =µ =µ = 0 750 750 750 و  75
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (۱۰  

  ۲ (٨  

  ۳ (۶  

  ۴ (۴  

/جرم  بر جسم ساكني به -۶۱ kg2 52 52 52 yFنيروي ثابت  5 ( N)i F j= += += += +20202020

� ��

بـه  m20202020شود. اگر تندي جسم پس از پيمودن  وارد مي 
m

s
برسـد،  20202020

yF برحسب نيوتون كدام است؟  

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۵  ۳ (۱٨  ۴ (۲۰  

tطرف بالا در حركت است و در لحظۀ  توسط نخ به kg5555در شكل مقابل سطل با جرم  -۶۲ ==== سرعت سطل  0000
m

s
ز ايـن لحظـه رو به بالا است. اگر ا 2222

tباشد، در باز� زماني  N40404040نيروي كشش نخ برابر  s3333مدت  به ==== tتا  0000 s==== جايي سطل برحسب متر كدام است؟  جابه 3333
N

(g )
kg

==== 10101010   

  ۱ (−−−−3333   

  ۲ (−−−−9999   

  ۳ (۳  

  ۴ (۹  

Fانداز�  در شكل زير، جسم تحت تأثير دو نيروي هم -۶۳ N==== طرف راست روي سطح افقي، بـا شـتاب  قرار دارد و تندي جعبه در حركت به 30303030

ثابت 
m

s
2222

kب كيلوگرم كدام است؟ (شود. جرم جسم برحس كند مي 2222 /µ =µ =µ =µ = 0 250 250 250 و  25
m

g
s

====
2222

10101010(  

  ۱ (۳۰  

  ۲ (۳۶  

  ۳ (۴۲  

  ۴ (۴۵  

كند، مانند شكل زير است. اگر شـتاب جسـم در  حركت مي xكه در امتداد محور  kg8888جرم  نمودار نيروي خالص برحسب زمان بر جسمي به -۶۴

برابر  s2222ۀ لحظ
m

s
2222

tباشد، بزرگي نيروي خالص متوسط وارد بر جسم در باز� زماني  5555 s====1111 tتا  2222 s====2222
  چند نيوتون است؟ 12121212

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۶۲  

  ۳ (۶۴  

  ۴ (۶٨  
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رسد. جرم جسم چنـد  مي J320320320320شود و انرژي جنبشي آن در پايان اين مدت به  وارد مي s20202020در مدت  N8888بر جسم ساكني نيروي خالص  -۶۵

  كيلوگرم است؟

  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ (۶۰  ۴ (٨۰  

Fرا با نيروي  kg8888جرم  در شكل زير، جسمي به -۶۶ N====1111 برابر صـفر باشـد، جسـم در آسـتانۀ  F2222فشاريم. اگر نيروي  به ديوار قائمي مي 80808080

شود؟  N100100100100ون بر جسم وارد كنيم تا بزرگي نيروي ديوار بر جسم را برابر چند نيوت F2222سرخوردن است. حداقل نيروي 
m

(g )
s

====
2222

10101010   

  ۱ (۲۰  

  ۲ (۲۵  

  ۳ (۴۰  

  ۴ (۵۰  

eRفاصلۀ  شتاب گرانشي به -۶۷

3333
  ثابت گرانش عمومي است.) Gچگالي متوسط زمين و  ρρρρو  شعاع كر� زمين eRاز سطح زمين كدام است؟ ( 

  ۱ (eG Rπ ρπ ρπ ρπ ρ
4444

3333
   ۲ (eG Rπ ρπ ρπ ρπ ρ

3333

4444
   ۳ (Gπ ρπ ρπ ρπ ρ

9999

4444
   ۴ (

e

G

R

π ρπ ρπ ρπ ρ9999

4444
   

۶٨-  �/نوسانگري با دور s0 0250 0250 0250   دهد؟ ثانيه چند نوسان انجام مي ۲۰دقيقه و  ٨مدت در  025

  ۱ (۵۰  ۲ (۵۰۰  ۳ (۲۰۰۰  ۴ (۲۰۰۰۰  

طـرف راسـت  روي سـطح بـه cm5555انـداز�  در شكل زير، جسم متصل به فنر روي سطح افقي بدون اصطكاك در حال تعادل است. آن را به -۶۹

tجا كرده و در لحظۀ  جابه ==== كند، چنـد  طي مي cm15151515انداز�  كنيم. بزرگي شتاب متوسط جسم در باز� زماني كه جسم مسافتي به رها مي 0000

)متر بر مربع ثانيه است؟  )π =π =π =π = 3333   

  ۱ (
8888

9999
   ۲ (

10101010

9999
   

  ۳ (
4444

3333
   ۴ (

10101010

3333
   

  ژول است؟  كند، چند ميلي نوسان مي cm5555است. انرژي مكانيكي اين آونگ وقتي با دامنۀ  cm490490490490و  g400400400400اي  جرم و طول آونگ ساده -۷۰

m
(g / )

s
====

2222
9 89 89 89 8   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

tتـا  t1111اي مانند شكل زير است. اگر شتاب متوسط نوسـانگر در بـاز� زمـاني  زمان نوسانگر هماهنگ ساده -نمودار مكان -۷۱ / s====2222
0 60 60 60 برابـر  6

m

s
2222

  چند متر بر مربع ثانيه است؟ باشد، بزرگي بيشينۀ شتاب آن 300300300300

  ۱ (ππππ150150150150   

  ۲ (ππππ2222150150150150   

  ۳ (ππππ300300300300   

  ۴ (ππππ2222300300300300   

  

  

  

  

  

  

  

  

:��9��+� ^�k*& $+� 

F2222

F N====1111 80808080

N
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m
==== 300300300300 m kg==== 3333
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0000
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xصورت  به  SIدر معادلۀ حركت نوساني يك آونگ ساده  -۷۲ / Cos / t==== 0 04 0 70 04 0 70 04 0 70 04 0 است. چنانچه اين آونگ، يك آونگ وادارنده باشد، در آونـگ  7

تواند تشديد ايجاد كند؟  با چه طولي (برحسب متر) مي
m

(g / )
s

====
2222

9 89 89 89 8   

  ۱ (/0 020 020 020 02   ۲ (/0 20 20 20 2   ۳ (۲   ۴ (۲۰   

فنر با ثابت  -نمودار انرژي يك سامانۀ جرم -۷۳
N

k
cm

==== چنـد ژول از انـرژي  x1111مانند شكل زير است. انرژي جنبشي نوسـانگر در مكـان  60606060

  بيشتر است؟ x2222جنبشي نوسانگر در مكان 

  ۱ (۲۰  

  ۲ (۴۰  

  ۳ (۶۰  

  ۴ (٨۰  

  اي مانند شكل زير است. بسامد نوسان اين نوسانگر چند هرتز است؟ زمان نوسانگر هماهنگ ساده -ودار مكاننم -۷۴

  ۱ (۱۵  

  ۲ (۱٨  

  ۳ (۲۴  

  ۴ (۳۰  

xصورت  به  SIاي در  معادلۀ حركت هماهنگ ساده -۷۵ ACos / t= π= π= π= π0 50 50 50 ال برحسب ثانيه، انرژي پتانسيل نوسانگر در حـ است. در كدام لحظه 5

  افزايش است؟

  ۱ (/0 80 80 80 8   ۲ (/2 42 42 42 4   ۳ (/5 15 15 15 1   ۴ (/6 16 16 16 1   

  
nمجموع  -۷۶ l++++ هاي ظرفيتي نافلز  الكترونA سوم جدول ت �از دور� چهارم جدول تناوبي و تفاوت شـماره  Bناوبي برابر عدد اتمي فلز از دور

  ترين عنصر اكسنده در جدول تناوبي است. كدام مطلب در مورد اين دو عنصر درست است؟  ها برابر عدد اتمي قوي گروه آن

  دست آورد. توان از برقكافت منيزيم كلريد مذاب به را مي Aالف) عنصر   

  ترين فلز واسطه در دور� چهارم جدول تناوبي است. دهكاهن Bب) عنصر   

  تواند متغير باشد. پ) در فرمول شيميايي تركيب حاصل از واكنش اين دو عنصر، نسبت كاتيون به آنيون مي  

  تر است. گروه با آن، مقداري بزرگ از پتانسيل كاهشي ساير عنصرهاي هم Aت) پتانسيل كاهشي عنصر   

  »پ«و » الف) «۴  »ت«و » الف) «۳  »ب«و » الف) «۳  »ت«و » ب) «۱  
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���� ����

x(m)

ÁroºH ÁroºH ÁroºH ÁroºH (J)
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ها برابر يـك  سلول گرم و غلظت مولي محلول الكتروليت هريك از نيم ۱۰۰جرم هريك از الكترودها برابر » مس -آلومينيم«در سلول گالواني  -۷۷

/Aشده برابر  هاي مبادله زمان معين شمار الكترون مدت مول بر ليتر است. اگر پس از گذشت N0 30 30 30 تقريب چنـد  باشد، جرم الكترود آندي به 3

Al)عدد آووگادرو است.)  ANشود؟ ( برابر جرم الكترود كاتدي مي ,Cu : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111

27 6427 6427 6427 64   

  ۱ (/1 121 121 121 12   ۲ (/0 950 950 950 95   ۳ (/0 880 880 880 88   ۴ (/0 420 420 420 42   

  برابر چند ولت است؟» مس -آهن«سلول گالواني  emfشده،  هاي داده°°°°Eبا توجه به  -۷٨

E (Fe / Fe ) / V , E (Cu / Cu ) / V , E (Fe / Fe) / V , E (Cu / Cu) / V
+ + + + + ++ + + + + ++ + + + + ++ + + + + +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +° = + ° = + ° = − ° = +3 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 23 2 2 2 2

0 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 340 77 0 15 0 44 0 34   

  ۱ (/0 780 780 780 78   ۲ (/0 590 590 590 59   ۳ (/0 620 620 620 62   ۴ (/1 111 111 111 11   

دهـيم. كـدام  هايي يكسان از جنس طلا، روي، آلومينيم و آهن را درون محلول نقره نيترات در دماي اتـاق قـرار مـي در چهار آزمايش تيغه -۷۹

  ها درست است؟ مقايسه در مورد تغيير دماي مخلوط

  آلومينيم <<<<روي  <<<<آهن  <<<<) طلا ۲  روي  <<<<آهن  <<<<آلومينيم  <<<<) طلا ۱  

  طلا >>>>آهن  >>>>آلومينيم  >>>>) روي ۴  آلومينيم <<<<آهن  <<<<روي  <<<<) طلا ۳  

Alواكنش:  پتانسيل كاهشي استاندارد نيم -٨۰ (aq) e Al (s)
+ −+ −+ −+ −+ →+ →+ →+ →3333

/برابر  3333 V−−−−1 661 661 661   است. بر اين اساس كدام مطلب درست است؟ 66

Hدر برابر يون  Al) فلز ۱   (aq)
  آيد. شمار مي تري به اكسنده قوي ++++

  ۲ (emf  برابر » هيدروژن -آلومينيم«سلول گالواني/ V−−−−1 661 661 661   است. 66

  يابد. سلول هيدروژن افزايش مي محلول نيم pHبا گذشت زمان » هيدروژن -آلومينيم« ) در سلول گالواني۳  

Al) با دميدن گاز هيدروژن به درون محلول ۴  
  گيرد. خودي انجام مي يك واكنش خودبه 3333++++

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ -٨۱

  توان استفاده كرد. زي نميهاي اسيدي از ظروف فل براي نگهداري محلول ����  

  هاي كاهنده يا اكسنده قوي باشد. رود كه يكي از گونه واكنشي در جهت طبيعي پيش مي ����  

  كننده در آن، بار الكتريكي كمتري دارد. تر باشد، گونۀ اكسنده شركت واكنشي منفي هرچه پتانسيل كاهشي استاندارد نيم ����  

  پذير است. در جهت برگشت به شكل طبيعي انجام يك واكنش منفي باشد، آن واكنش emfاگر  ����  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

  است؟ نادرستيك از مطالب زير  كدام -٨۲

  الف) عدد اكسايش هر سه اتم اكسيژن در مولكول اوزون متفاوت است.  

  ترين عنصر جدول تناوبي است. ترين و كاهنده ب) ليتيم سبك  

  واكنش اكسايش در برقكافت آب است. روژن، عكس نيمواكنش كاهش در سلول سوختي هيد پ) نيم  

  دليل استفاده از كلسيم كلريد در برقكافت سديم كلريد مذاب، گرماده بودن انحلال آن در آب و كمك به كاهش نقطه ذوب سديم كلريد است.ت)   

  يابد. ث) بر اثر ايجاد خراش در سطح ورقۀ حلبي، فلز قلع در نقش كاتد، كاهش مي  

  »ث«، »ت«، »ب) «۴  »ت«و » پ«، »ب) «۳  »پ«و » الف) «۲  »ب«و » الف) «۱  

برابر باشد، نسبت مولي گـاز كاهنـده در » اكسيژن -متان«و » اكسيژن -هيدروژن«شده در دو سلول سوختي  هاي مبادله اگر شمار الكترون -٨۳

  ول سوختي متان است؟ سلول سوختي هيدروژن چند برابر مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ كلي سل

  ۱ (
1111

4444
   ۲ (

3333

4444
   ۳ (

2222

3333
   ۴ (

3333

8888
   

  تر است؟ نسبت ضريب استوكيومتري گونه كاهنده به گونۀ اكسنده در كدام واكنش زير بزرگ -٨۴

  ۱ (Cr O I H Cr I H O
− − + +− − + +− − + +− − + ++ + → + ++ + → + ++ + → + ++ + → + +2 32 32 32 3

2 7 2 22 7 2 22 7 2 22 7 2 2   ۲ (Au CN O H O Au(CN) OH
− − −− − −− − −− − −+ + + → ++ + + → ++ + + → ++ + + → +2 2 22 2 22 2 22 2 2   

  ۳ (MnO HCl MnCl Cl H O+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +2 2 2 22 2 2 22 2 2 22 2 2 2   ۴ (Fe Fe Fe
+ ++ ++ ++ ++ →+ →+ →+ →3 23 23 23 2   
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هـاي گـوگرد در آنيـون  دد اكسايش اتمهاي كربن چند برابر مجموع ع شده مجموع عدد اكسايش اتم با توجه به ساختار مولكول نشان داده -٨۵

S O
−−−−2222

4 64 64 64   است؟  6

  ۱ (/++++1 11 11 11 1   

  ۲ (/++++1 21 21 21 2   

  ۳ (/−−−−1 11 11 11 1   

  ۴ (/−−−−1 21 21 21 2   

  كتروليتي مشابه است؟هاي زير در هر دو سلول گالواني و ال چند مورد از ويژگي -٨۶

  سمت كاتد هاي مثبت به جهت حركت يون ����  جهت حركت الكترون در مدار بيروني از آند به كاتد ����  

  طبيعي بودن فرايندها ����  واكنش كاهش در كاتد واكنش اكسايش در آند و نيم انجام نيم ����  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

اسـتفاده شـده اسـت. اگـر در  ppm7020702070207020ليتر محلول آبي سديم كلريد بـا غلظـت  ۲در يك سلول الكتروليتي به منظور برقكافت آب از  -٨۷

افزايش يابد، اختلاف حجم گازهـاي توليدشـده در آنـد و كاتـد در شـرايط  ppm5325532553255325زماني معين، غلظت يون كلريد در محلول به  مدت

gتقريب برابر چند ليتر است؟ (چگالي محلول در ابتدا  استاندارد به mL
−−−−⋅⋅⋅⋅ 1111

Na)است.)  1111 ,Cl / : g mol )
−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111

23 35 523 35 523 35 523 35 5   

  ۱ (/248 8248 8248 8248 8   ۲ (/268 8268 8268 8268 8   ۳ (/100 8100 8100 8100 8   ۴ (/128 8128 8128 8128 8   

  است؟ نادرستمورد مراحل مختلف زنگ زدن آهن  كدام مطلب در -٨٨

  واكنش كاهش با يكديگر متفاوت است. كننده در نيم ) حالت فيزيكي تمام مواد شركت۱  

  شود. ) با اكسايش هر مول آهن در آند، دو مول يون هيدروكسيد در كاتد توليد مي۲  

  آهن برابر عدد اتمي هالوژن دور� سوم جدول تناوبي است.) مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلۀ كلي واكنش زنگ زدن ۳  

  نسبت مولي آنيون به كاتيون در فرمول شيميايي زنگ آهن دو برابر نسبت مولي كاتيون به آنيون در فرمول شيميايي آلومينيم اكسيد است.) ۴  

  با توجه به فرايند هال كدام مطلب درست است؟ -٨۹

  شود.  مول الكترون ميان الكترودها مبادله مي ۶ومينيم اكسيد مذاب، ازاي برقكافت هر مول آل الف) به  

Alب) الكتروليت مذاب مخلوطي شامل    O (aq)2 32 32 32   و مقداري ناخالصي براي كاهش نقطه ذوب مخلوط است. 3

  پ) در اين فرايند آند و كاتد هر دو از جنس گرافيت هستند.  

  شود. آوري مي هاي پايين سلول جمع از چگالي الكتروليت مذاب است و از قسمتت) چگالي آلومينيم مذاب بيشتر   

  »ت«و » ب) «۴  »ت«و » پ) «۳  »ت«و » پ«، »الف) «۲  »ت«و » ب«، »الف) «۱  

  چند مورد از مطالب زير در مورد آبكاري يك قطعه آهني با روكشي از فلز نقره درست است؟  -۹۰

E (Ag / Ag) / V
++++° = +° = +° = +° = +0 80 80 80 8   

E (Fe / Fe) / V
++++° = −° = −° = −° = −2222

0 440 440 440 44   

  قطعه آهني بايد به قطب منفي منبع جريان متناوب وصل شود. ����  

  هاي نقره باشد. محلول الكتروليت بايد داراي يون ����  

  يابد. هاي آهن در محلول الكتروليت افزايش مي با گذشت زمان غلظت يون ����  

  تواند از جنس زغال باشد. تيغه آندي مي ����  

  رد نياز براي انجام اين فرايند برابر اختلاف پتانسيل كاهشي دو فلز نقره و آهن است.حداقل ولتاژ مو ����  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
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  كدام عبارت درست است؟ -۹۱

  پذير است. ) واكنش خنثي شدن اسيد ضعيف و باز قوي يك واكنش برگشت۱  

  كنندگي آن بيشتر خواهد بود. ه زنجير هيدروكربني در صابون بلندتر باشد، خاصيت پاك) هرچ۲  

  دوست است. گريز و سر منفي آب ، سر مثبت آب ) در ساختار صابون۳  

  شود. مول اسيد چرب حاصل مي ۳) از واكنش هر مول چربي كوهان شتر با آب، ۴  

  كدام مخلوط همگن است؟ -۹۲

  ن و صابون) روغ۲    ) آب و صابون۱  

  سولفات (II)) آب و مس ۴    ) آب، روغن و صابون۳  

هاي  هاي اكسيژن بيشتر است. شمار اتم گرم از جرم اتم ۱۱هاي هيدروژن در يك مول از آن  در نوعي صابون مايع بدون كاتيون فلزي جرم اتم -۹۳

=−−−−( ني در صابون سيرشده است.)كربن موجود در ساختار آن كدام است؟ (زنجير هيدروكرب = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅ 1111
1 161 161 161 16H , O g mol(  

  ۱ (۲۰  ۲ (۱۹  ۳ (۱٨  ۴ (۱۷  

  است؟ نادرستكدام عبارت  -۹۴

  ) اسيدهاي حاصل از انحلال هاليدهاي هيدروژن در آب قوي هستند.۱  

  پوشيده و مولكول اسيد يونيده نشده است. هاي آب ) محلول يك اسيد ضعيف شامل يون۲  

ل اسيدهاي ضعيف رابطۀ ) در محلو۳  

a

H

K

++++
α =α =α =α =

    
     ++++

1111

1111

  برقرار است. 

logآن به انداز�  pHبرابر شود  n) اگر حجم يك اسيد قوي با آب ۴   n يابد. افزايش مي  

  كند؟ در دماي يكسان و غلظت برابر، كدام اسيد با سرعت بيشتري شروع به واكنش با فلز منيزيم مي -۹۵

  ۱ (HF   ۲ (HCOOH   ۳ (HCN   ۴ (H CO2 32 32 32 3   

  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۹۶

  محلول ضديخ مانند محلول شكر در آب الكتروليت ضعيف است. ����  

αاگر در محلول اسيدي  ����   =α =α =α =   باشد، رساناي خوب جريان برق است. 1111

0/محلول حاصل از انحلال  ����   20 20 20 Kمول  2 O2222  0/در يك ليتر آب شامل 40 40 40   پوشيده است. مول يون آب 4

  يابد. د درجه يونش و رسانايي آن افزايش ميبا اضافه كردن آب مقطر به محلول اتانوئيك اسي ����  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  

  كدام عبارت درست است؟ -۹۷

Hهاي  و شمار زيادي از يون HFشمار اندكي مولكول  HF) در محلول ۱  
Fو  ++++

  با يكديگر در تعادل هستند. −−−−

OHپوشيده  هاي آب در آب، مقدار برابري از يون NaOH) در اثر يونش ۲  
Naو  −−−−

  شود. ايجاد مي ++++

  ) در شرايط يكسان از دما و غلظت، مقدار درجه يونش فرميك اسيد از اتانوئيك اسيد بيشتر است.۳  

  ها نيز برابر است. باشد، درجه يونش آن HBمحلول اسيد  pHبرابر  HAمحلول اسيد  pH) اگر ۴  

  كدام عبارت درست است؟ -۹٨

C)) كربوكسيليك اسيد حاصل از آبكافت چربي كوهان شتر ۱   H O )57 110 657 110 657 110 657 110   سيرنشده است. 6

  يابد. كنندگي افزايش مي كنندگي و ضدعفوني ) با افزايش جوش شيرين به صابون، قدرت پاك۲  

  كنندگي آن بيشتر خواهد بود. ها داشته باشد، قدرت پاك هرچه صابون توانايي انجام واكنش بيشتري با آلاينده) ۳  

  كنند. هاي خورنده با انجام واكنش شيميايي مواد نامحلول را به مواد محلول تبديل مي ) شوينده۴  
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  هاي زير چند عبارت درست است؟ بين عبارتدر  -۹۹

Hبيشتر از قدرت اسيدي  HClبراساس مدل آرنيوس قدرت اسيدي  ����   SO2 42 42 42   است. 4

OHباريم كلريد براساس مدل آرنيوس يك باز است و غلظت  ����  
  دهد. را افزايش مي −−−−

  باشد. HClبيشتر از محلولي از  HFز ممكن است خاصيت اسيدي محلولي ا ����  

CO2222هر مول  ����  
  كند. پوشيده ايجاد مي مول يون آب ۳پس از انحلال در آب  

  ) صفر۴  ۱) ۳  ۲) ۲  ۳) ۱  

  كدام عبارت درست است؟ -۱۰۰

Hمولار  ۱برابر رسانايي محلول  HIمولار  ۱) رسانايي محلول ۱   SO2 42 42 42   است. 4

HNO3333محلولي از  pH) اگر ۲  
  بيشتر است. HFباشد، به يقين غلظت مولي محلول  HFمحلولي از  pHبرابر  

  شود. پاكن استفاده مي عنوان شيشه ها به بازكن و از الكل عنوان لوله ) از بازها به۳  

  اندكي از اكسيدهاي نافلزي اسيد آرنيوس هستند.) همۀ اكسيدهاي فلزي باز آرنيوس هستند ولي فقط شمار ۴  

۱۰۱- /3 43 43 43 5555−−−−رسانيم؛ در صورتي كه ثابت يونش آمونياك برابـر  ليتر مي ۲گرم آمونياك را در دماي اتاق در آب حل كرده و حجم محلول را به  4
10101010 

Hباشد، غلظت 
NH)تقريب كدام است؟  در اين محلول به ++++ g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

3333
17171717   

  ۱ (−−−−3333
10101010   ۲ (−−−−2222

10101010   ۳ (−−−−11111111
10101010   ۴ (−−−−12121212

10101010   

ـــا  -۱۰۲ ـــك اســـيد ب ـــولي از اتانوئي pHدر محل /==== 3 33 33 33 ـــد  ۵حجـــم  و 3 ـــر چن ـــانوات براب ـــون ات ـــر، غلظـــت ي ـــت؟ ppmليت  اس

(H ,C ,O : g mol )
−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅ 1111

1 12 161 12 161 12 161 12 g(چگالي محلول برابر  16 mL
−−−−⋅⋅⋅⋅ 1111

  است.) 1111

  ۱ (۶۰  ۲ (۳۰  ۳ (/11 811 811 811 8   ۴ (/29 529 529 529 5   

۱۰۳- mL500500500500  محلولي شاملa م گرNaOH  وb  مولارCa(OH)2222  ليتر محلول  ۲است كه توسطHNO3333
pHبا   /==== 0 30 30 30  bو  aشود،  خنثي مي 3

NaOH)اند؟  ترتيب از راست به چپ كدام به g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

40404040   

0/و  ۱۰) ۲  ۱و  ۲۰) ۱   750 750 750 1/و  ۱۰) ۴  ۲و  ۲۰) ۳   75 51 51 51 5   

۱۰۴- pH  محلول اسيدHA  باpH  محلول اسيدHB  برابر است اما مقدارNaOH  لازم براي خنثي شدنmL100100100100  محلـولHA چهـار برابـر ،

  است؟ HBچند برابر درجه يونش  HAاست. درجه يونش  HBمحلول  mL200200200200لازم براي خنثي شدن  NaOHمقدار 

  ۱ (/0 1250 1250 1250 125   ۲ (/0 250 250 250 25   ۳ (٨  ۴ (۴  

pHبا  HAمحلول  mL100100100100به  -۱۰۵ ==== aKو  4444
−−−−==== 8888

pHاضافه كنيم تا  KOH، چند گرم 10101010 /==== 4 154 154 154 KOHشـود؟ ( 15 g mol
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

و  56565656

 نظر شود.) صرف KOHاز تغيير حجم محلول ناشي از افزودن 

  ۱ (/11 211 211 211 2   ۲ (/8 48 48 48 4   ۳ (/5 65 65 65 6   ۴ (/2 82 82 82 8   

ليتـر  ۳رسيده است. با توجه به حجم معد� اين شخص كـه شـامل  ۱معده به عدد  pHدر حالت درد معد� يك فرد بيمار مشخص گرديد كه  -۱۰۶

%%%%شير� معده است، چند گرم شير منيزي با خلوص  1/به  pHلازم است تا  29292929 71 71 71 Mg(OH))برسد؟  7 g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

2222
58585858 )Log /2 0 32 0 32 0 32 0 3≃(  

  ۱ (۱۲  ۲ (۲۴  ۳ (۲۹  ۴ (۵٨  

pHبا  KOHمحلول  mL100100100100به  -۱۰۷ ====  pHرسـانيم.  ليتـر مـي ۱۱افزوده، سپس حجم محلول را با آب مقطـر بـه  Ca(OH)2222گرم  ۳۷، 14141414

Ca(OH))محلول حاصل كدام است؟  g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

2222
74747474   

  ۱ (/13 513 513 513 5   ۲ (۱۳  ۳ (/12 512 512 512 5   ۴ (۱۲  
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0/ محلول ليتر ميلي ۱۰۰ شدن خنثي تقريبي شكل به نمودار كدام -۱۰٨ 010 010 010 HNO3333 مولار 01
0/ محلول توسط  10 10 10   دهد؟ مي نمايش درستي به را NaOH مولار 1

  ۱(

 

  ۲(

 

  

  ۳(

 

  ۴(

 

  

ــراي خنثــي كــردن  -۱۰۹ ــا  HFمحلــول  mL400400400400ب pHب /==== 2 72 72 72 aKو  7
−−−−==== 3333

ــا خلــوص  CaOگــرم  چنــد ميلــي 10101010 %%%%ب لازم اســت؟  70707070

(CaO g mol )
−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

  (معادله موازنه شود.) 56565656

HF (aq) CaO(s) CaF (s) H O(l)+ → ++ → ++ → ++ → +2 22 22 22 2   

  ۱ (mg56565656   ۲ (mg96969696   ۳ (mg50505050   ۴ (mg100100100100   

0/مخلوطي شامل  -۱۱۰ 20 20 20 C)مول چربي كوهان شتر  2 H O )57 110 657 110 657 110 657 110 0/و  6 20 20 20 Cمول اسيد چرب  2 H COOH17 3517 3517 3517 است. براي تبديل اين مخلـوط  35

/درصد جرمي با چگالي  ۳۴به صابون مايع حاوي كاتيون آمونيوم به چند ليتر محلول آمونياك  g L
−−−−⋅⋅⋅⋅ 1111

0 80 80 80   نياز است؟  8

(NH g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅ 1111

3333
17171717   

  ۱ (۲۵  ۲ (۵۰  ۳ (۲۶  ۴ (۵۲  
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pH

8888

6666

4444

2222

mL5555 mL10101010

−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e

NaOH

pH

8888

6666

4444

2222

mL5555 mL10101010

−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e

NaOH

pH

8888

6666

4444

2222

mL5555 mL10101010

−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e

NaOH

pH

8888

6666

4444

2222

mL5555 mL10101010

−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e−¼±d¶ ´\e

NaOH
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}}}}، تابع mازاي چند مقدار صحيح  به  -۱۱۱ }}}}= − − − − −= − − − − −= − − − − −= − − − − −f ( , m ) ,( ,m ),( , m)1 2 17 0 2 2 41 2 17 0 2 2 41 2 17 0 2 2 41 2 17 0 2 2   نزولي است؟ 4

  ۱ (۹  ۲ (۷  ۳ (۱۱  ۴ (۱۳  

=تابع  -۱۱۲ − + + += − + + += − + + += − + + +f (x) ( a )x ax b
2222

2 1 3 22 1 3 22 1 3 22 1 3 A−−−−پذير است. اگر نقطۀ  وارون Rۀ با دامن 2 ( , )3 23 23 23   كدام است؟ bروي نمودار وارون تابع باشد، مقدار  2

  ۱ (−−−−12121212   ۲ (۹  ۳ (−−−−8888   ۴ (۶  

fدر تابع  -۱۱۳ (x) b Cos( x)
b

ππππ
= −= −= −= −3 23 23 23 2

2222
b)<<<<دو برابر مقدار مينيمم تابع است. ماكزيمم مقدار تابع كدام است؟  دور6 تناوب ، )0000   

  ۱ (٨  ۲ (/3 23 23 23 2   ۳ (/1 61 61 61 6   ۴ (۱۲  

−، بازx 6ازاي چند مقدار صحيح براي  به -۱۱۴ +− +− +− +( x , x )2 14 3 82 14 3 82 14 3 82 14 3 xيك همسايگي براي  8 ==== 2222
�

  است؟ 

  ۱ (۹  ۲ (۱۰  ۳ (۱۱  ۴ (۱۲  

اگر  -۱۱۵
++++

====
−−−−

x
f (x)

x

2222
5555

1111
و  

++++
====

++++
x

g(x)
x

2222
2 12 12 12 1

2 32 32 32 3
گاه مقدار  ، آن

→+∞→+∞→+∞→+∞
−−−−

x
lim (f (x) g (x)) كدام است؟  

  ۱ (/2 52 52 52 5   ۲ (/3 53 53 53 5   ۳ (۳  ۴ (۵  

  وجه به شكل مقابل، كدام گزينه الزاماً درست است؟با ت -۱۱۶

  ۱ (′ ′′ ′′ ′′ ′− >− >− >− > 0000f f(1) (0)(1) (0)(1) (0)(1) (0)   

  ۲ (′ ′′ ′′ ′′ ′ >>>> 0000f f(0) (2)(0) (2)(0) (2)(0) (2)   

  ۳ (′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′+ <+ <+ <+ <1111f f ( ) f(2) (0)(2) (0)(2) (0)(2) (0)   

  ۴ (′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′′ ′ ′+ =+ =+ =+ =f f f(2) (0) (1)(2) (0) (1)(2) (0) (1)(2) (0) (1)   

fتابع  -۱۱۷ (x) x m x x= + + += + + += + + += + + +2 1 32 1 32 1 32 1   كدام است؟ mصعودي اكيد است. حدود  ،3

  ۱ (>>>>m 1111   ۲ (> −> −> −> −m 1111   ۳ (<<<<m 1111   ۴ (− < <− < <− < <− < <m5 15 15 15 1   

y====نمودار  -۱۱٨ f (x) هـاي معادلـۀ  در شكل مقابل آمده است. هرگاه مجموع ريشه

====f (x) yشد، مجموع صفرهاي تابع با ۱۲برابر  0000 f ( x)= −= −= −= −1 41 41 41     كدام است؟ 4

  ۱ (−−−−52525252   

  ۲ (−−−−44444444   

  ۳ (−−−−4444   

  ۴ (−−−−2222   

====پذير هستند و  وارون gو  fتوابع  -۱۱۹
−−−−
x

fog (x)
x

2222

1111
−−−−. اگر  ====f ( )

1111
4 34 34 34 g−−−−باشد، مقدار  3 ( )

1111
  كدام است؟ 3333

  ۱ (
2222

3333
   ۲ (

3333

2222
   ۳ (

4444

3333
   ۴ (

3333

4444
   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

:��?��+� ^�k*# !+� 

 ����� ۳ :!j] ۱ �% �1,*#0  !j] ۴ l.� ۱ )�+Rm ۱ �% ۷۶(  :0��1�23( 4�5۴۵ �
��� �����

f (x)

x

y

1111

f (x)

y

x
2222
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=اگر  -۱۲۰ − += − += − += − +f (x) x b12 3 412 3 412 3 412 3 −معادلۀ  باشد و 4 −− −− −− −====f of (x) fof (x)
1 11 11 11 f−−−−فقط يك جواب داشته باشد، مقدار  1 (b)

  كدام است؟ 1111

  ۱ (۱۲  ۲ (۲۱  ۳ (۳۶  ۴ (۳۷  

=نمودار تابع  -۱۲۱ −= −= −= −y f ( x)1 21 21 21 دهيم تا نمـودار تـابع  چپ انتقال مي سمت واحد به ۴كنيم و تابع حاصل را  ها قرينه مي را نسبت به محور عرض 2

g(x) دست آيد. ضابطۀ وارون  بهg كدام است؟  

  ۱ (
−−−−

−−−− −−−−
====

f (x)
g (x)

1111
1111 9999

2222
     ۲ (− −− −− −− −= += += += +g (x) f ( x )

1 11 11 11 1
2 52 52 52 5   

  ۳ (
−−−−

−−−− −−−−
====

f (x)
g (x)

1111
1111 5555

2222
     ۴ (− −− −− −− − −−−−

====
x

g (x) f ( )
1 11 11 11 1 9999

2222
   

y====در شكل مقابل، نمودار تابع  -۱۲۲ f ( x)3 23 23 23 y) تابع R) و برد (Dرسم شده است. دامنه ( 2 f ( x)
−−−−==== 1111

3 23 23 23   درستي آمده است؟ در كدام گزينه به 2

  ۱ (D , , R ,= − = −= − = −= − = −= − = −                        3 3 2 43 3 2 43 3 2 43 3 2 4   

  ۲ (D , , R ,
    

= − = −= − = −= − = −= − = −            
    

1111
1 1 11 1 11 1 11 1 1

2222
   

  ۳ (D , , R ,
    

= − = −= − = −= − = −= − = −             
    

1 11 11 11 1
12 2412 2412 2412 24

2 22 22 22 2
   

  ۴ (D , , R ,
    

= − = −= − = −= − = −= − = −            
    

1 11 11 11 1
12 2412 2412 2412 24

2 22 22 22 2
   

fتابع  -۱۲۳ (x) aSin(a x )
ππππ

= π + −= π + −= π + −= π + − 7777
3333

باشـد، طـول  ۲روي آن اكيداً صعودي است برابر  fاي كه تابع  را در نظر بگيريد. اگر حداكثر طول بازه 

  كدام است؟ fباز6 برد تابع 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (/0 50 50 50 5   ۴( ۴  

شكل مقابل قسمتي از نمودار تابع  -۱۲۴
ππππ

= + += + += + += + +f (x) c aCos(bx )
3333

bاست. اگر   >>>> a(c++++گاه مقدار  ، آن0000 b) كدام است؟  

  ۱ (−−−−8888   

  ۲ (٨  

  ۳ (−−−−4444   

  ) صفر۴  

تابع  -۱۲۵
π ππ ππ ππ π

= + −= + −= + −= + −f (x) tan( x )1 41 41 41 4
3 43 43 43 4

α−در باز6   α−α α−α α−α α( ,   كدام است؟ ααααاكيداً صعودي است. حداكثر مقدار  (

  ۱ (
3333

4444
   ۲ (

9999

4444
   ۳ (

5555

4444
   ۴ (

2222

3333
   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

!+� :��?��+� ^�k*# 

x

y

ππππ
−−−−
6666

4444

4444

−−−−2222

3333

y

x

−−−−3333
====y f ( x)3 23 23 23 2
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αاگر  -۱۲۶ + α =α + α =α + α =α + α =Sin Cos
4 44 44 44 4 2222

3333
  كدام است؟ ααααCos8888مقدار  باشد، 

  ۱ (
7777

9999
   ۲ (−−−−

7777

9999
   ۳ (−−−−

1111

3333
   ۴ (

1111

3333
   

−هاي معادلۀ مثلثاتي  مجموع جواب -۱۲۷ =− =− =− =Cos x Sin xSin x2 2 2 12 2 2 12 2 2 12 2 2 ππππدر باز6  1        ,0 20 20 20   چند برابر اولين جواب مثبت معادله است؟ ،2

  ۱ (/7 57 57 57 5   ۲ (۱۵  ۳ (/4 54 54 54 5   ۴ (۳  

Cos(xلۀ مثلثاتي هاي معاد تعداد جواب -۱۲٨ )Sin(x )
π ππ ππ ππ π

+ − = −+ − = −+ − = −+ − = −4 14 14 14 1
3 63 63 63 6

ππππدر باز6          ,0 20 20 20   كدام است؟ 2

  ۱ (۳  ۲ (۴  ۳ (۵  ۴ (۶  

x−−−−بـر  P(x)اي  مانـد6 تقسـيم چندجملـه اگر بـاقي -۱۲۹ x++++و  2222 اي  مانـد6 تقسـيم چندجملـه باشـد، بـاقي ۲و  2222−−−− برابـر ترتيـب بـه 1111

P(x ) PoP(x )− − +− − +− − +− − +2222
2 10 22 10 22 10 22 10 x++++بر  2   كدام است؟ 3333

  ۱ (۲  ۲ (۶  ۳ (−−−−6666   ۴ (−−−−4444   

، حاصل kازاي چند مقدار صحيح  به -۱۳۰
→→→→

−−−−         
−−−−x

k x
lim

x3333

42424242

3333
است؟ ( ∞−∞−∞−∞−برابر          (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (٨  ۲ (۵  ۳ (۶  ۴ (۷  

در شكل مقابل آمده است. اگر  gو  fنمودار توابع خطي  -۱۳۱
x

f (x) g (x)
lim

g(x) f (x)

−−−−

−−−−→∞→∞→∞→∞

−−−−
= −= −= −= −

−−−−

1111

1111
  كدام است؟ ααααمقدار  ،9999

  ۱ (/1 21 21 21 2   

  ۲ (/1 51 51 51 5   

  ۳ (/1 81 81 81 8   

  ۴ (۱  

تابع  -۱۳۲
+ ++ ++ ++ +

====
−−−−

x x ax
f (x)

x

2222
4 54 54 54 5

1111
را در نظر بگيريد. اگر  

→−∞→−∞→−∞→−∞
= −= −= −= −

x
lim f (x) مقدار  ،5555

++++→→→→x

lim f (x)
1111

  كدام است؟ 

  ۱ (−−−−
5555

6666
   ۲ (−−−−5555   ۳ (−∞−∞−∞−∞   ۴ (+∞+∞+∞+∞   

=اگر  -۱۳۳ + ×= + ×= + ×= + ×        
x

f (x) x( x / )
2222

3 1 5 23 1 5 23 1 5 23 1 5 f′′′′گاه مقدار  آن باشد، 2 ( كدام است؟ ( 0000(        (.نماد جزء صحيح است ،  

  ۱ (/1 51 51 51 5   ۲ (/2 252 252 252   نشده ) تعريف۴  ۹) ۳   25

=خط  -۱۳۴ += += += +y x2 32 32 32 x====طول  اي به در نقطه 3 y====بر نمودار تابع  2222 f (x)  مماس است. مقدار
→→→→

−−−−

− −− −− −− −x

f ( x)
lim

x x22221111

2 72 72 72 7

2 12 12 12 1

  كدام است؟ 

  ۱ (
2222

3333
   ۲ (

4444

3333
   ۳ (

3333

2222
   ۴ (

3333

4444
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x

y

g

f

αααα 2222
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=اي كه تابع  در بازه -۱۳۵ − += − += − += − +f (x) x x2 4 32 4 32 4 32 4   وارون آن كدام تابع است؟ نزولي اكيد باشد، 3

  ۱ (−−−− −−−−
= − ≥= − ≥= − ≥= − ≥

x
f (x) , x

1111 5555
2 52 52 52 5

3333
   ۲ (−−−− −−−−

= − ≤ ≤= − ≤ ≤= − ≤ ≤= − ≤ ≤
x

f (x) , x
1111 5555

1 3 51 3 51 3 51 3 5
2222

   

  ۳ (−−−− −−−−
= + ≤ ≤= + ≤ ≤= + ≤ ≤= + ≤ ≤

x
f (x) , x

1111 5555
1 3 51 3 51 3 51 3 5

2222
   ۴ (−−−− −−−−

= + ≤ ≤= + ≤ ≤= + ≤ ≤= + ≤ ≤
x

f (x) , x
1111 3333

1 1 31 1 31 1 31 1 3
2222

   

دو تابع  -۱۳۶
++++

====
−−−−

x
f (x)

x

5555

3333
و  

++++
====

++++
x

g(x)
x

11 311 311 311 3

1111
yرا در نظر بگيريد. برد تابع   (fog)(x)==== كدام است؟  

  ۱ ({{{{ }}}}−−−− 1111R   ۲ ({{{{ }}}}−−−− 2222R   ۳ ({{{{ }}}}− −− −− −− − ,1 21 21 21 2R   ۴ ({{{{ }}}}−−−− ,1 21 21 21 2R   

اگر  -۱۳۷
ππππ

= −= −= −= −x
4444

=هاي معادلۀ مثلثاتي  يكي از جواب  += += += +Sin xCos x Cos x m
2222
هاي متمايز اين معادله در باز6  باشد، مجموع تمامي جواب 2222

ππππ        ,0000 كدام است؟  

  ۱ (
ππππ5555
4444

   ۲ (
ππππ7777
4444

   ۳ (
ππππ3333
2222

   ۴ (ππππ2222   

اگر  -۱۳٨
→→→→

+ −+ −+ −+ −
====

x

a bx c
lim

x0000

1111

2 42 42 42 4
مقدار  ،

ab

c
  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (−−−−1111   ۳ (
1111

2222
   ۴ (−−−−

1111

2222
   

شكل مقابل باشد، نمودار تابع  fاگر نمودار تابع  -۱۳۹
x

( )
g (x)

f ( x)

        −−−−
====

− −− −− −− −

1111

3 33 33 33 3
x====در مجاورت   به كدام صورت است؟ ( 1111        (.نماد جزء صحيح است ،  

        ۱(

    

        ۲(

         

        ۳ (        ۴(

    

  

اگر حد چپ تابع  -۱۴۰
a b tan x

f (x)
aSin x Cos x

++++
====

++++

2222

4 24 24 24 2
xدر  

ππππ
====
6666

a++++حداكثر مقدار صحيح براي  باشد، ∞−∞−∞−∞−برابر   b كدام است؟  

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۱  ۳ (٨  ۴ (۷  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

:��?��+� ^�k*# !+� 

x

y

2222

3333 f
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  دهد؟ فشان كليمانجارو را نشان مي آتشيك از تصاوير زير، نحو6 تشكيل  كدام -۱۴۱

  1(

 

  2(

 

  

  3(

 

  4(

 

  

  ترين پديده در شكل مقابل، است؟ يك قديمي كدام -۱۴۲

  خوردگي ) چين1  

  ) فرسايش2  

  خوردگي ) گسل3  

  ) نفوذ تود� آذرين4  

زماني اسـت كـه خورشـيد بـر كـدام مـدار   ترين طول سايۀ اين ستون، مربوط به ايم، كوتاه ستوني قائم درجنوب شهر اصفهان نصب كرده -۱۴۳

  تابد؟ صورت قائم مي جغرافيايي به

  السرطان ) مدار رأس2    ) خط استوا1  

  ) مداري كه شهر اصفهان روي آن قرار دارد.4    الجدي ) مدار رأس3  

كـه مـرد مـذكور،  . هنگامي شده است  سال يافت ۱۱۴۶۰شده با قدمت  آويز مردي فسيل سال در گردن ۲۲۹۲۰شده به قدمت  صدفي فسيل -۱۴۴

  عمر را گذرانده بود؟ موجود در صدف، چند نيم ۱۴بندش استفاده كرده، كربن  صدف را براي گردن

  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  ميليون كيلومتر باشد، مدت زمان گردش انتقالي اين سياره چند سال زميني است؟ ۴۵۰اي فرضي تا زمين  اگر كمترين فاصلۀ سياره -۱۴۵

  1 (3  2 (8  3 (9  4 (27  

  آرايي چيست؟ منظور از فرآيند كانه -۱۴۶

  كاني مفيد اقتصادي بر باطله  ) بالا بردن نسبت1  

  ) جداسازي فلز ارزشمند از كانه در كارخانۀ ذوب2  

  ) استخراج كانسنگ با عيار بالا در معدن3  

  ) جداسازي باطله از كاني با ارزش اقتصادي4  

  طور صحيح در جلوي آن نيامده است؟ بهنام علمي كدام كاني،  -۱۴۷

  ) ياقوت سرخ: كرندوم2    ) چشم گربه: اپُال1  

  ) فيروزه: توركوايز4    ) عقيق: كوارتز3  

  ها از نظر تركيب شيميايي، كدام كاني با بقيه تفاوت بيشتري دارد؟ بندي كاني در طبقه -۱۴٨

  ) گارنت4  ) ياقوت3  ) زمرد2  ) زبرجد1  

  اوليۀ نفت چيست؟ منظور از مهاجرت -۱۴۹

  ) جداشدن نفت، گاز و آب شور از همديگر در سنگ مادر1  

  ) جداشدن نفت و گاز از آب شور در سنگ مخزن2  

  سمت بالا ) حركت نفت، گاز و آب شور از سنگ مادر به3  

  سمت بالا در سنگ مخزن ) حركت روبه پايين آب شور و رفتن نفت و گاز به4  

���� ��� � !j] ۱ �% �1,*#0 !j] ۳ )�+Rm ۹ �% ۵۷(  :0��1�23( 4�5۱۵ �
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شود، چند گرم از اين  تن سنگي كه از معدن اين فلز استخراج مي ۴است. از  ppm5555عيار اقتصادي يك عنصر فلزي در كانسنگ آن، حدود  -۱۵۰

  آيد؟ دست مي عنصر فلزي به

  1 (34
10

5
×    2 (35

10
4
×  

  3 (3
2 10×    4 (20  

  باشد؟ ها مي برداري در خشكي ترين ذخير6 آب شيرين قابل بهره يك از موارد زير، جزئي از بزرگ كدام -۱۵۱

  هاي كوه دماوند ) يخچال2    ) درياچۀ پشت سد لتيان1  

  ) درياچۀ درون غار عليصدر4    ) رود كارون3  

0/متر مكعب بر ثانيه است. اگر سرعت آب  ۳ب متر، مقدار دبي آ ۴اي با پهناي  در آبراهه -۱۵۲ 60 60 60 متر بر ثانيه باشد، عمق متوسط آبراهـه، چنـد  6

  متر است؟

  1 (2    2 (/1 25  

  3 (/7 2    4 (/12 5  

سرعت تشكيل خاك  شود كه سرعت فرسايش، نسبت به يب ............... خاك است و زماني محقق ميهدف از حفاظت خاك، جلوگيري از تخر -۱۵۳

  ............... باشد.

  بيشتر -) تدريجي2    كمتر -) تدريجي1  

  بيشتر -) ناگهاني4    كمتر -) ناگهاني3  

  شود؟ در صورت تشكيل چشمه، از آبخوان موجود در كدام سنگ، آب بيشتري خارج مي -۱۵۴

  ها ) شيل2    هاي گرانيتي ) سنگ1  

  شده هاي دگرگون ) سنگ4    ) آهك كارستي3  

  توانند رشد بيشتري داشته باشند؟ ها مي گياهان در خاك حاصل از تخريب كدام سنگ -۱۵۵

  هاي فسفاتي و سيليكاتي ) سنگ2    هاي رسي ) سنگ1  

  هاي مقاوم هاي داراي كاني ) سنگ4    هاي كربناتي ) سنگ3  
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